2024.3.15 星期五 主编:常毅 责编:孙申 组版:杜敏





"谁执法谁普法"

淮安洪泽法院打造"大湖天平讲堂"

近年来,淮安市洪泽法院严格落实"谁执法谁普法"的普法责任制要求,始终紧跟时代潮流,通过丰富普法题裁、精准打造"大湖天平讲堂"普法平台,不断延伸司法为民触角,开辟了一条充满特色的普法宣传之路,让法治的雨露滋润着洪泽湖畔的每一寸土地。

李子璇 费苏皖

巡回审判"动"起来

东双沟法庭在工作中充分发挥巡回审判的教育引导和规范指引作用,以"巡回审判+法治宣讲"为载体,引领崇德向善、积极向上的良好风尚,以"法官+人民调解员+乡村干部"为连接点,切实推进诉源治理和矛盾纠纷多元化解,夯实法治基石,助推乡村文明建设。

2023年6月8日,在东双沟镇 宋庄村委会,20余名村民旁听了 一起赡养纠纷案件的庭审。旁观 了整场庭审的村民们感慨颇多, 纷纷表示,法庭采取巡回审判这 种听得懂、看得见的庭审方式,非 常便民也非常有教育意义。

宋庄村支部书记严彪说:"巡回审判结束后,严庭长他们还会现场进行法律宣讲,接受老乡们的咨询,进一步提升审判'附加值',真正做到了'审理一案,教育一片'!"

普法课堂"开"起来

2023年12月4日,是第十个 "国家宪法日",洪泽法院"大湖天 平讲堂"法治宣讲队来到黄集学 校,为30余名学生送上了一堂精彩的法治讲座。

为使普法宣传更接地气,洪泽 法院充分发挥案例教学的感染 力,选取发生在学生周围真实的 案例,以交流互动的方式打开学 生的心扉,通过连续发问来增强 学生心灵的认同。

"校园普法,关键是要把学生的热情给调动起来。为此,我们精心选择案例素材,寻找一个符合学生兴趣的切入点,将案例故事化、情景化,激活学生的学法热情,让普法教育成为学生进步的动力。"洪泽法院党组书记、院长李玲介绍。

"我们积极倡导宣讲人与学生 结对子,让宣讲人成为学生的好 朋友、知心人,将普法教育与学生 的学习生活结合起来,帮助学生 答疑解惑,解决各种困难,让普法 教育成为学生进步的动力。"该院 民一庭庭长黄丛梅这样说。

普法矩阵"摆"出来

近年来,普法工作面临着新 形势、新要求,肩负着新使命、新 担当,如何走出固有模式,化硬 推广为软普法,让法律知识、法 院工作、法官故事真正走进群众心里去,洪泽法院从未停止过探

《中华人民共和国民法典》 2021年1月1日施行后,洪泽法院 立即策划推出了20集民法典系列 普法微视频,由洪泽法院干警自 编自导自演,拍摄了一系列与群 众生活息息相关的法律知识点, 如高空抛物、高铁霸座、打赏主播 等情形,让网友在捧腹大笑中轻 松学到实用的民法典知识,相关 微视频被学习强国、今日说法等 新媒体平台转载,累计点击量超 10万次。

2023年以来,洪泽法院充分 发挥司法宣传教育功能,以微信 公众号为核心,官网、微博为两 翼,电视台、报刊、新闻网等重点 媒体为平台,打造"一心两翼多工、 交互式、覆盖式普法矩阵,发布法 院动态、典型案例、工作举措、司 法公开等1583余篇次,在省级及 以上主流媒体刊登306篇次,官前 30名,进一步向社会宣传法律知 识,有效提升普法内容的生命力、 传播力和影响力。



□ 画说淮安

李子璇 杨陆宇 摄影报道

淮安一院多科室联合办义诊

3月8日,淮安市一院生殖中心、营养科、减重代谢外科、妇科、 产科、医疗美容科等多个科室联合行动,举办了一场大型义诊活 为为广大女性送去了健康与关

这次义诊活动在华信 Mall 商 场举行,现场气氛热烈而温馨。各科专家齐聚一堂,他们用专业的知识、丰富的经验为前来咨询的女性朋友们提供了全方位的健康指导。无论是生殖健康、营养保健,还是减重代谢、美容美体,

专家们都耐心细致地解答着每一位女性的疑问,为她们量身定制个性化的健康方案。

生殖中心的专家们重点关注 了女性生育健康,为育龄女性提 供了科学的备孕指导和生育建 议。为需要试管婴儿助孕的女性 详细讲解试管婴儿过程,并送上 试管助孕大礼包。营养科和减重 代谢外科的专家们则从饮食营养 和体重管理的角度,为女性朋友 们提供了健康生活的建议。妇科 和产科的专家们则针对女性常见 病、多发病进行了详细的讲解,提高了女性对自身健康的认知。而 医疗美容科的专家们则为女性朋友们带来了美容美体的专业建议,让她们在追求美丽的道路上更加自信。

此次义诊活动不仅为女性朋友们提供了专业的健康服务,更是传递了关爱与尊重。我们希望通过这样的活动,让每一位女性都能感受到社会的关爱与温暖,让她们在健康、自信、美丽的道路上更加坚定。 李子璇 王树文

高新区派出所排查校园消防隐患

为切实抓好校园安全防范隐 患治理工作,有效消除各类风险 隐患,全面营造安全、文明的校园 环境,3月13日,淮安市淮阴区高 新区派出所教导员蒋玉生和社区 民警李东玥深入辖区各个幼儿园、小学开展消防安全检查工作。

在此期间,民警重点对学校的 消防安全责任制度、防火巡查制 度是否落实、消防设施配备、紧急 报警装置、疏散标志、是否符合要 求,疏散通道、安全出口是否畅 通、消火栓、灭火器等是否完好有 效等情况进行了细致检查。确保校园各项安全管理工作落实到位,同时,针对检查发现的问题,民警及时与校方负责人开展沟通交流,现场开展安全防范培训,尽最大努力将校园安全落到实处。

通过此次校园安全检查,进一步增强了学校管理和防范意识,提高了学校对消防、校园隐患等安全工作的重视程度和管理力度,营造了良好的校园消防安全环境。

李子璇 熊樱

淮安航务中心确保重点时段航闸安畅

连日来,淮安航务中心坚定系统思维统筹发展,聚焦主责主业保安保畅,有力有效守护运河动脉,全心全意服务广大船民。

挖潜增效,全力做好船闸改造停航保畅。目前,两淮船闸仅有4线船闸维持运行。中心挖掘运行潜能,精准研判水上货物的流量流向趋势,分级分类划定船舶待闸区,制定防堵保畅工作预案,多渠道发布实时信息,开通"绿色通道"。加强动态航道巡航管理,做好危化品、集装箱、电煤等重点运输船舶的安全管理,强化施工现场、驻地安全检查及在建临跨河建筑设施可能影响通航条件的有效监督,切实保障航闸畅通安全。

管养护航,全力做好人员设备 安全防护。近期,全省安全生产 形势严峻。中心深入贯彻落实处 2024年安全生产工作会议精神, 对事故易发多发重点场所开展专 项检查,实行闭环管理,确保停航 期间船闸机电设备安全平稳运行。联合市交通运输综合执法支队、水上警察大队,深入新港、淮钢、清江石化等码头和船舶停泊区、淮安锚地,开展联合巡航执法行动。共发放宣传材料60余份,出动执法艇4艘,执法人员20余人

温暖"苏心",全力做好重点时段船民服务。提升服务品质,引导党员发挥先锋模范作用,开展"两保一强"专项行动,组建"志愿服务队",设置"便民服务岗",开通24小时服务热线,优化"锦鲤闪送",多样化满足船员需求。利用航政艇LED屏幕,宣传航道法律法规、船舶水污染物信用奖惩政策等,提前告知辖区航道情况,强调安全航行事项。

下一步,中心将继续推进航闸 改造,优化管养调度,巩固良好安 全局面,落实"两会"新要求,有效 服务区域经济发展。

×。 李子璇 刘昊 孙康

工业园区消防救援大队3.15在行动

3月11日,淮安工业园区消防 救援大队以"3·15"国际消费者权 益保护日为契机,走进辖区企业 通过ppt课件,向企业员工展示了 消防产品的发展史,科普消防产 品的正确使用方法及辩别消防产 品真伪的"小窍门",引导大家提 高防假、识假和打假意识,从源头 上遏止假冒伪劣消防产品带来的安全隐患。

随后,组织企业员工开展灭火 演练活动,宣传员一边指导员工 使用灭火器灭火,一边讲解真假 灭火器在使用上的不同之处,参 训人员踊跃参与体验,现场气氛 热烈。李子璇姜雨

粗心男子拿了快递丢了存款

近日,淮安市淮阴区一男子急 急忙忙来到刘老庄派出所寻求帮助,称自己装有一万元现金的钱 包丢了。经民警询问,男子在银 行取完钱后,转头去拿了个快递, 等回家后就发现钱包丢了。

了解情况后,民警立即组织警力沿其回家路线进行寻找工作,同时安排人员对沿途公共视频进行调取分析。经过逐帧查看,民警发现该群众的钱包在取快递的

时候掉落在快递站门口,不久后被一名穿睡衣的女子捡走。

通过视频研判,民警成功确定了该女子的具体信息,并成功找到了该名女子,一万元现金经过民警的清点后第一时间换给了失主,并嘱咐其今后一定要注意保管好自己的随身物品,不要因粗心大意遗失自己的财物及物品。

李子璇 吴宇超